Ata da 24° (vigésima quarta) reunião ordinária, do quarto período legislativo, da oitava legislatura, realizada no dia 02 de setembro de 2022, às 14h30min (quatorze e trinta horas), nas dependências da Câmara Municipal, Castanheiras – RO.

[bookmark: _Hlk63327247][bookmark: _Hlk112841337]Aos dois (02) dias do mês de setembro (09) do ano de dois mil e vinte e dois (2022), sobre a presidência do Excelentíssimo Senhor LEVY TAVARES – PODE digníssimo Vereador, secretariado pelo Senhor GILSON DIAS BARBOSA-PTB, digníssimo Vereador, o Presidente convidou os Senhores Vereadores para que tomem seus assentos para início da sessão, instalada a sessão, solicitou ao secretário que fizesse a chamada nominal dos senhores Vereadores para apuração do “quórum” legal. Cortejando-se a chamada nominal com as assinaturas dos presentes no livro nº 001 de Registro de Presença dos seguintes Vereadores: ANDRE DE OLIVEIRA-PP, ARLINDO ASSUNÇAO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA-MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – PSD, GILSON DIAS BARBOSA-PTB, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA – PSD, LEVY TAVARES – PODE, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE-PTB, PAULO CESAR PEREIRA – DEM. Realizada a chamada nominal apurou se que havia “quórum” legal para as deliberações, o presidente declarou então em nome de Deus, aberta a sessão e cumprimenta a todos. O Presidente convidou o Vereador ERNESTO para fazer a leitura da Bíblia e convidou os vereadores a ficarem de pé. Após a leitura o Presidente solicitou ao primeiro secretário que fizesse a leitura da Ordem do Dia primeira parte, que constou o seguinte: ORDEM DO DIA – 1º: I – Apreciação da ata da reunião anterior. II – Apreciação do expediente recebido. III – Palavra vaga aos vereadores inscritos no Expediente, Pequeno Expediente e Grande Expediente; INTERVALO REGIMENTAL. Em continuidade aos trabalhos o presidente solicita ao secretário que realize a leitura da ata da sessão anterior, neste momento o vereador JOÃO faz um requerimento verbal solicitando que seja suspensa a leitura da ata, em ato continuo o presidente coloca o requerimento verbal em votação, o qual fica aprovado por unanimidade de votos. Logo em seguida o secretário faz um requerimento verbal solicitando ao Presidente que seja recebido um requerimento de autoria de 5 vereadores sendo eles Gilson Dias Barbosa, Deusdeti Aparecido de Souza, Arlindo Assunção da Luz, Andre de Oliveira e Oziel Francisco Paizante, e o Presidente fala que vai receber o Requerimento e assim que chegar ao intervalo regimental a sessão será pausada por 15 minutos para os vereadores analisarem, pois o mesmo não obedeceu o prazo de 48 horas com antecedência para ser incluído na ordem do dia. Em ato continuo o Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura do EXPEDIENTE RECEBIDO: I- Apreciação do Requerimento n°18/LEG/2022 Assunto: REQUER DO EXM° SR. CICERO APARECIDO GODOI, PREFEITO MUNICIPAL, QUE ATRAVÉS DO SETOR COMPETENTE SEJA FEITA UMA REDE ELETRICA COMPLETA NO CEMITÉRIO MUNICIPAL DE CASTANHEIRAS-RO. AUTORIA: PAULO CÉSAR PEREIRA – DEM. II- Apreciação do Requerimento n°19/LEG/2022 ASSUNTO: REQUER DO EXM° SR. CICERO APARECIDO GODOI, PREFEITO MUNICIPAL, QUE ATRAVÉS DO SETOR COMPETENTE SEJA COMPRADO UM TELEFONE CELULAR MÓVEL COM WHATSAPP E INTERNET INSTALADO PARA O HOSPITAL MUNICIPAL DE CASTANHEIRAS – RO. AUTORIA: PAULO CÉSAR PEREIRA – DEM. III- Ofício Circular n° 72/SEMEC/2022, convite a comemoração de 7 de setembro. Logo após o presidente faculta a palavra aos Vereadores inscritos no EXPEDIENTE: não havendo. O presidente faculta a palavra ao vereador inscrito em PEQUENO EXPEDIENTE: não havendo. O Presidente faculta a palavra ao vereador inscrito em GRANDE EXPEDINTE: Vereador ANDRE inicia suas palavras agradecendo a Deus por mais um dia, e cumprimenta a todos os presentes, e fala que quer se ater ao Projeto de Lei n° 018/GAB/2022, que já era pra ter sido resolvido, neste momento vereador Deusdeti pede uma parte e fala que gostaria que fosse convidado o Prefeito municipal para se juntar a mesa, e o vice-presidente convida o prefeito para compor a mesa juntamente com os vereadores, vereador Andre pede desculpas, pois pela distância não conseguiu ver que o prefeito se fazia presente, logo em seguida continua seu discurso falando que é percebível que grande maioria da casa tem essa mesma preocupação, onde o projeto já foi devolvido e encaminhado novamente varias vezes, e hoje tem o requerimento dos vereadores para tentar solucionar o problema, e que falta dialogo para resolver problemas tão simples e que a população está sofrendo pois tem suas contas e obrigações, e já se encontram no dia 02 de setembro seu os seus salários onde são direitos garantidos ao trabalhador. Vereador DEUSDETI inicia suas palavras agradecendo a Deus por mais um dia, e cumprimenta a todos presentes, e fala que não sabe se a sessão está sendo transmitida ao vivo, pois o mesmo teve informações que não estava sendo transmitida, e fala que gostaria de reiterar as sábias palavras do vereador Andre, e que como legisladores, devem conhecer o mínimo possível sobre os processos administrativos, e que fere ao ser humano mexer naquilo de mais sagrado que tem ao final do mês, que é seu salário, e fala do requerimento, que já foi apresentado no expediente recebido e que está amparado pelo manto constitucional e que deve ser atendido o pedido dos vereadores autores do requerimento e inserido na ordem do dia,  que não é necessário suspender a sessão para analisar tal solicitação, tendo em vista que já há um pedido da maioria absoluta dos vereadores, e deixa sua indignação as coisas que vem acontecendo e é inadmissível o legislativo cobrar do executivo um parecer a respeito de um projeto originário do executivo, pois neste caso todo parecer precisa vir do legislativo, tanto técnico quanto jurídico. Vereador GILSON inicia suas palavras agradecendo a Deus por mais um dia, e cumprimenta a todo o público presente, e fala que desde que o projeto de lei 018 deu entrada na casa o mesmo está procurando saber do que se trata e que toda informação que recebe está com toda a legalidade, e que o mesmo é um dos autores do requerimento, pois o mesmo acha injusto servidores, pais e mães de família que recebem pouco ficarem sem receber seus salários, e solicita novamente que coloque em votação o requerimento ora apresentado para solucionar esse problema. Vereador LEVY, inicia suas palavras agradecendo a Deus por mais um dia, e cumprimenta a todo o público presente, o mesmo fala que vai falar sobre o assunto, mas não deveria, pois o projeto de lei 018 não se encontra em pauta na ordem do dia, e que o projeto já foi devolvido ao executivo por 3 vezes para ser incluído a documentação necessária, e foi devolvido ao legislativo da mesma forma, com a justificativa de não ser necessário dentro do projeto tais documentos, e que poderia ter sido feito um projeto de remanejamento e encaminhado ao legislativo. Fala também que encaminhou o projeto com prazo curto para a tramitação normal nas comissões, e querem cobrar agilidade aos vereadores. Vereador fala quanto ao requerimento dos vereadores, que ao ver dele não está correto, pois precisa ser protocolado com um prazo de 48 horas de antecedência para entrar na ordem do dia, o mesmo fala que tem artigo do regimento interno que fala que tem que ter 2/3 dos vereadores para convocar extraordinária, e que tem que ser analisado com cuidado para ninguém ser prejudicado, pois quem responde por todos os atos da câmara é o Presidente, portanto tem que ser analisado. O mesmo fala que não é contra os servidores e que sempre buscou fazer o melhor para todos, e está a disposição para esclarecimentos dos servidores. Em ato continuo presidente passa para o INTERVALO REGIMENTAL de 15 minutos. Em ato continuo o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a segunda chamada nominal dos vereadores, constatou-se a presença dos seguintes Senhores Vereadores: ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP, ARLINDO ASSUNÇAO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA – MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – PSD, GILSON DIAS BARBOSA-PTB, JOAO BATISTA MINAS PEREIRA – PSD, LEVY TAVARES – PODE, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE-PTB, PAULO CESAR PEREIRA – DEM.  Em ato continuo o presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura da ORDEM DO DIA 2º PARTE: I-Discussão e votação do Requerimento n° 020/LEG/2022 Assunto: requer do exm° sr. LEVY TAVARES, presidente da câmara municipal de Castanheiras-RO, com fundamentos no artigo 14°, parágrafo 2°, inciso III e IV, da lei orgânica municipal, bem como o art. 128 do regimento interno para convocar sessão extraordinária, em ato continuo, após a sessão ordinária realizada em 02/08/2022, para apreciação e deliberação do projeto de lei n° 018/GAB/2022, que versa a seguinte ementa: “dispõe sobre o credito adicional suplementar ao orçamento vigente conforme art. 7°, 41 e 42 da lei 4320/64 e da outras providencias”. autoria: GILSON DIAS BARBOSA, ARLINDO ASSUNÇÃO DA LUZ, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA, ANDRE DE OLIVEIRA, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE.  II-DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO N°018/LEG/2022, neste momento o presidente solicita ao secretário que seja realizada a leitura o requerimento, e logo em seguida coloca em discussão, o qual recebeu o apoio de todos os vereadores, em seguida é colocado em discussão, onde fica aprovado por unanimidade de votos. III-DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO N°019/LEG/2022, neste momento o Presidente solicita que seja realizada a leitura do requerimento, logo após o mesmo é colocado em discussão, onde todos os vereadores se mostram solidários ao requerimento, e logo após é colocado em votação, ficando aprovado por unanimidade de votos. Logo em seguida o Presidente solicita que o secretário realize a leitura do requerimento n° 020/LEG/2022, posteriormente o Presidente solicita que seja realizada a leitura dos artigos 14° parágrafo 2°, artigo 128 do regimento interno, artigo 7° 41 e 41 da lei 4320/64, artigo 122 parágrafo 4, artigo 138, artigo 147, artigo 142, artigo 170, artigo 128 parágrafo 4, em seguida o Presidente coloca em discussão, onde o não havendo, é colocado em votação, o qual fica aprovado por unanimidade de votos .Não havendo mais matéria a ser deliberada o presidente faculta a palavra aos vereadores inscritos em EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não havendo vereador inscrito. Não havendo nada mais a tratar o presidente declara em nome de Deus encerrada esta sessão e agradece a presença de todos.  
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